

АРТУР ЭДВАРД УЭЙТ

КЛАССИЧЕСКОЕ ТАРО

78

КАРТ И РУКОВОДСТВО

СИЛА

СОЛНЦЕ

Таро МИФ

— АРТУР ЭДВАРД УЭЙТ —

КЛАССИЧЕСКОЕ ТАРО

78

— КАРТ И РУКОВОДСТВО —

Составитель
Екатерина Антропова

Москва
«Манн, Иванов и Фербер»
2022

КЛАССИЧЕСКОЕ ТАРО

Перед вами руководство к колоде Таро, впервые опубликованной в 1909 году. Автором смысловой составляющей (трактовок арканов) был Артур Эдвард Уэйт.

Артур Эдвард Уэйт — значимая фигура в мире оккультных практик. Масон, розенкрейцер, член ордена Золотой Зари и основатель Братства Розы и Креста, Уэйт изучал историю западного оккультизма и трактовал его как духовную традицию, а не как набор случайных суеверий. Уэйт оставил после себя немало работ, посвященных алхимии, магии, каббале, а также стал автором колоды Таро, которая сегодня считается классической, хотя ей всего лишь немногим более сотни лет (старейшая колода Таро — колода Висконти — Сфорца — появилась в XV веке).

Колода, придуманная Уэйтлом, имеет свои особенности. Например, Младшие (цифровые) арканы сопровождаются иллюстрациями (до Уэйта так не делали). Карта

Влюбленные непохожа на то, как ее рисовали прежде и до сих пор рисуют в ряде колод: если обычно на карте Влюбленные изображали юношу на распутье между двумя женщинами, то в колоде Уэйта на этой карте мы видим Адама и Еву в раю. Уэйт убрал из трактовки этого аркана мотив выбора и оставил только значение, связанное с любовью и чувственностью. Ну и наконец, Уэйт поменял местами Старшие арканы Справедливость и Сила: в его колоде они находятся на XI и VIII местах соответственно, в то время как традиционно Справедливость в круге Старших арканов значилась на VIII месте, а Сила — на XI. К сожалению, четких объяснений реформ Уэйта не имеется.

Сегодня эта колода — одна из самых популярных в мире: по некоторым оценкам, ее совокупный тираж насчитывает более 100 миллионов экземпляров. И вот эти карты у вас в руках.



ЧТО ТАКОЕ ТАРО

Карты Таро известны в Европе со Средних веков, хотя существует версия, что они появились еще раньше. Таро широко используется как инструмент для получения оккультных знаний, для медитаций, гаданий и предсказания будущего. Кроме того, карты Таро — это способ самопознания.

В настоящее время карты Таро применяют даже в психологии. Правда, психологи на Таро не гадают, а работают с колодой как с метафорическими ассоциативными картами, используя проективные методики. Вы можете пользоваться колодой Таро так, как вам больше нравится: опираясь на традиционные значения карт или следуя за ассоциациями, которые вызывают у вас выпавшие арканы.



КАК УСТРОЕНА КОЛОДА ТАРО

Колода Таро состоит из 78 арканов — Старших и Младших. Слово «аркан» происходит от французского *arcanes*, что означает «тайство». Аркан — это отгадка, ответ на заданный картам вопрос.

Старшие арканы — это 22 карты, обозначенные римскими цифрами от 0 до XXI и содержащие древние архетипические символы.

Младшие арканы — это 56 карт четырех мастей (Жезлы, Пентакли, Мечи и Кубки). Каждая масть включает в себя 14 карт: 10 числовых (от Туза до Десятки) и 4 карты Двора (Пажи, Рыцари, Королевы и Короли).

В раскладе карт Таро прежде всего обращайте внимание на Старшие арканы. Если выпадает много Старших арканов, значит, ситуация, о которой вы спрашиваете, судьбоносная и высшие силы бдительно следят за вашими действиями и намерениями. Преобладание в раскладе Младших арканов говорит о том, что

ситуация бытовая и решающим образом на вашу жизнь не повлияет.

Большинство школ Таро учитывают и то, в каком положении выпал аркан: карта может быть вынута из колоды в прямом положении или же в положении вверх ногами. Если карта перевернута, ее значение читается прямо противоположным образом либо указывает на дурное расположение духа Короля или Королевы, когда речь идет о картах Двора. Впрочем, некоторые гадатели никак не трактуют перевернутые карты и читают их так же, как и карты, вынутые в прямом положении.

Тарологи, которые занимаются мистикой, прежде чем начать свою гадательную практику, чистят колоду (даже новую). Способов много: посыпать колоду солью, убрать карты в морозильную камеру или сложить в банку с плотно завинчивающейся крышкой и поставить под проточную воду. Подобным же образом можно почистить старую колоду, если она побывала в чужих, недружелюбных руках. Специалисты по гаданию, для которых Таро — инструмент не мистический, а метафорический, обычно не делают ритуалов на очищение колоды и не переживают, если их колодой пользуется другой человек.